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e számunk tartalmából

„Lotaringiai V. Károly herceg személye szorosan összefonódik a kora újkori Ma-
gyar Királyság történetével, elsősorban Buda visszavétele (1686) és Magyaror-
szág török hódoltság alóli visszavívásában játszott császári fővezéri szerepe miatt.  
A budai Várnegyedben számos felirat, emlékhely őrzi nevét, és Benczúr Gyula híres, 
millenáris alkalomra készült történelmi festményén (Budavár visszavétele, 1896) jel-
képesen fehér lovon vonult be a magyar történelmi panteonba. Ugyanakkor e neves 
történelmi személyiség életművének beható kutatása a magyar és egyetemes törté-
netírás régi adóssága maradt. Ennek elsősorban az az oka, hogy hasonlóan korának 
több európai történelmi egyéniségéhez, Károly herceg a nemzeti történetírások mos-
toha gyermekévé vált. Noha a neves lotaringiai hercegi címet viselte, soha nem ural-
kodott saját hazájában, s méltán nevezték a „hercegség nélküli herceg”-nek. Emiatt 
még a hiteles életrajzhoz szükséges történeti források teljes körű feldolgozása sem 
történt meg. Az utókor igen változatos és gyakran anakronisztikus képet őriz róla.”

(Tóth Ferenc: Lotaringiai V. Károly herceg hadjáratainak naplója: a törökellenes 
magyarországi hadjáratok 1683–1688 közötti szakaszának fontos forrása)

„Ugyanekkor az oszmánok kiszorításáért vívott XVII. század végi nagy háború 
véres és dicsőséges csatái, pokolian kegyetlen ostromai igen látványos módon te-
remtették meg a keresztény hadak stratégiai fölényét az oszmánok mezei seregeivel 
szemben. Az ország területének tényleges felszabadítását azonban mégis a nagy tö-
rök erősségek (Eger, Kanizsa, Szigetvár, Várad, Gyula) blokád alá vételével és a blo-
kádot alkotó csapatok sorozatos gerilla akcióival érték el – váratlan támadások révén 
még kisebb erősségeket is sikerült elfoglalniuk –, hasonlóképpen ahhoz, ahogy né-
hány évvel korábban a napkirály csapatai szerezték meg Spanyol-Németalföld fontos 
határvédelmi erősségeit az elszigetelt helyzetbe került spanyol helyőrségektől. Talán 
nem meglepő, hogy épp ezekben a „testhezálló” harcokban volt kitüntetett jelentősé-
ge a Habsburg oldalon harcoló magyar katonaságnak, melynek szerepe és jelentősé-
ge még ma sem kellőképpen közismert.”

(B. Szabó János: Aszimmetrikus hadviselés a XVI. században: a magyarországi és 
a németalföldi hadszíntér példája)
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